汪海洲主持召开区党委宣传部

2023年第3次部务会



会议强调,要围绕中心、服务大局,

聚焦"四件大事"聚力"四个创建",锚定

化产业高质量发展。要贯彻总体国家

安全观,自觉把意识形态和宣传思想]

作置于维护国家主权、安全和发展利益

大局中研究思考,牢牢掌握意识形态

工作主动权,维护意识形态领域多

全。要认真落实铸牢中华民族共同体

意识和推进藏传佛教中国化等战略性

任务,不断打牢民族团结和反分裂。

争群众思想基础,为全国民族团结边

步模范区创建提供有力支撑。要深化

改进作风狠抓落实,健全完善台账化

管理制度,坚持问题导向,补齐短板和

不足,全力以赴完成好今年各项工作

会议还研究审议了有关工作事项。

铺就高质量发展"快车道"

2022年阿里地区交通运输工作回眸

本报记者 达珍 永青

南来北往的车辆在柏油公路上畅行无阻,通村 畅乡的硬化道路进村入户惠及民生,一条条经济发 展、百姓幸福的高质量发展"快车道"不断铺就。

2022年,阿里地区交通运输局坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,以加快建设交 通强国为目标,统筹"建管养运"协调发展,交出了一 份奋力推进交通运输事业高质量发展的合格成绩

聚焦服务民生,公路项目有效推进

翻阅记录阿里地区交通发展的资料,一个个 交通重点项目谋划快速有效推进,建设速度令人 惊叹:目前阿里地区公路通车总里程为 21791公 里,2022年完成投资18.46亿元;养护工程7个,总 投资 2633 万元;危桥改造工程总投资 228.14 万元, 生命安防提升工程总投资 761.89 万元;对阿里地 区革吉县 G317 至日土公路(原日盐公路)改建工 程等6个公路项目代建、监理及施工标段进行招 标,招标资金近12亿元,力争今年4月份开工建

一个个项目高效推进,一条条公路陆续铺就 近年来,阿里地区交通运输部门坚持把推进交通重

消

讲

点项目作为交通工作的重中之重,进一步落实责任, 加大力度,强化服务,积极争取资金和政策支持,着 力打造高效便捷的交通路网。

聚焦乡村振兴,就业增收助推有力

乡村振兴,道路先行。农村公路是交通运输服 务群众最直接的基础设施,是推进乡村全面振兴的 重要保障

近年来,阿里地区积极加大农村公路路网和道 路运输基础设施建设力度,着力增强通达通畅能力, 科学谋定农村公路路网规划,不断优化建设管理,形 成公路设计、施工、质量监督全过程管理的制度体 系。截至目前,阿里地区农村公路通车里程15961公 里,7个县、37个乡镇、145个建制村通畅率分别达到 100%、95%、86.9%。新续建农村公路项目14个,总投 资9.52亿元。根据部分路段道路等级低、通行条件 差的实际,规划建设33.1公里通组公路,切实为村民

同时,为积极做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接,阿里地区优先就近吸纳本地农牧 民参与农村道路建设,为农牧民群众创造就业增收 机会,提高劳务创收。农牧民在交通建设项目领域 实现创收672.58万元,用工总数677人;租赁机械176 台,创收500.98万元。

如今,一条条高质量的公路延伸到村镇沃野,延 伸到群众的家门口,一幅舒适宜居、生活富足的幸福 乡村美丽画卷正徐徐展开……

聚焦公路养护,保通保畅成效显著

为切实加强对管辖路段养护管理,提升公路安 全运行能力,阿里地区按照"有路必养,养必到位"的 理念,多措并举加强公路精细化养护管理,保障公路 安全畅通。

截至去年11月底,累计投入资金4100万元,完 成所辖国省公路整理路肩、边坡103.7万平方米,清 理边沟、截水沟4038.36万米,巡视查路、查灾61.05 万公里,疏通涵洞538道,疏通清理泄水1393个,桥 涵日常检查养护554座、4167道,维护交通安全设施 864个,在国道216线实施完成"美丽公路"20公里、 "养护管理示范路"50公里;积极落实农村公路养护 资金7115万元,设立地县两级配套资金1050万元, 为护好全地区15713公里农村公路提供了资金保 障,进一步推进四好农村公路示范县创建,指导噶 点工作;投入养护工人13873人次、机械2374台次 开展路域环境整治工作,营造"畅、安、舒、美"出行

下一步,阿里地区交通运输局将加快推进"十 四五"项目的衔接落实,加快落实狮泉河镇到昆莎 机场高速公路项目建设,尽快实现乡村通油路"双 百"目标,不断构建完整综合交通运输体系,不断优 化人民群众安全、便捷、舒适的出行环境,为阿里地 区经济社会高质量发展和长治久安提供坚强的交

赖蛟在区党委组织部支部书记春季论坛活动上强调 打造一流党建一流管理一流队伍一流业绩 建设讲政治重公道业务精作风好的模范机关

本报拉萨3月23日讯(记者卢文静

见习记者 武沛涛)21日下午,区党委宣传

部召开2023年第3次部务会,传达学习了

习近平总书记近期重要讲话和重要指示

精神,传达学习了王君正书记讲话和区

党委有关会议精神,通报了2022年度自

区党委常委、宣传部部长汪海洲主

会议要求,全系统及广大党员干部

要深入学习领会习近平总书记近期重要

讲话精神,做到同学习贯彻党的二十大

精神和全国两会精神相结合,捍卫"两个

确立"、做到"两个维护",增强稳中求进、

抓好落实的政治自觉,切实把党中央决

策部署和区党委工作要求转化为推动宣

传思想工作创新发展的具体举措和实际

治区综合考核有关情况。

本报拉萨3月23日讯(记者王雨霏 史金茹)3月21日,区党委组织部举办支 部书记春季论坛活动,8名支部书记上台 谈工作、谈思路、谈想法,互学互比、互学 互鉴、互学互促。区党委常委、组织部部 长赖蛟出席活动并讲话。

赖蛟指出,开办支部书记四季论 坛,是组织部门党建工作的创新之举, 改进作风、狠抓落实的务实之举,对培 养一支开口能讲、提笔能写、问策能对、 遇事能办的组工干部队伍具有重要促 进作用。要把这项活动办出成效、办出 特色,使之成为机关党建的"品牌"工 作。要举一反三,积极创造和提供各类 平台,让全区组工干部都有上台展示和 锻炼的机会。

赖蛟强调,在新时代新征程上,新 知识新事物层出不穷,需要我们去了 解、夫认识:新情况新问题不断涌现,需 要我们去把握、去解决。广大组工干部 要增强学习研究的紧迫感和责任感,按 照习近平总书记强调的提升"七种能 力"、增强"八大本领"的要求,补短板 强弱项、转作风,使理念思路和能力素 质跟上党中央及区党委要求、跟上事业 发展需要、跟上时代发展步伐。要用好 立标、对标、达标"三标"工作法,学会脑 勤、手勤、口勤、腿勤和扭住不放的"匹 勤一扭"工作法,以实际行动开创新时 代组织工作新局面,为谱写中国式现代 化西藏篇章作出组织部门和组工干部 的应有贡献。

全区人社部门有序开展工伤 保险基金疑点信息核查工作

本报拉萨3月23日讯(许红梅李 广亮 索朗白珍)近日,全区人社部门有 序组织开展工伤保险基金疑点信息核 查工作,主要核查多地区多人待遇(含 供养)发放到同一银行账户,多地区工 亡人员人口库比对为无法查实、疑似骗 遇人员人口库比对为无法查实人员等

全区各级人社部门按照人社部社 保基金管理专项整治工作领导小组的

标准,坚持实事求是、全面客观的原则 和追本溯源、全链条核查的方法,仔细 开展数据比对和疑点情况核查,逐类逐 项查看原始经办信息,力求做到查改结 合、求证消疑,对进一步规范工伤保险 基金运行、维护社保基金总体安全具有 重要意义。

据了解,核查工作从2023年2月下旬 开始至3月底结束,初步核查300余人。

墨竹工卡县55名高校毕业生赴

福州大学紫金矿业学院定向委培

本报拉萨3月23日讯(记者 裴聪)近 日,拉萨市墨竹工卡县举行高校毕业生 赴福州大学紫金矿业学院定向委培出征 仪式,欢送55名本县籍高校毕业生赴福 州大学紫金矿业学院开始为期10个月的

理论学习和实践操作。 据了解,为培养西藏矿山行业本土 化技能人才和产业工人,近年来,墨竹工 卡县联合西藏巨龙铜业有限公司创立了 组团委培、集中就业的"福州大学紫金矿 业学院班",第二届55名学员已于2023年 2月在拉萨开展了为期1个月的岗前培 训,学成归来后便可直接上岗。

近年来,墨竹工卡县始终坚持"就业 是最大的民生工程",以更高质量和更充 分就业为目标,有力有效发挥援藏、矿业 促就业优势,成功打造"格桑花开就业创 业特训营、格桑花开成长学院、紫金矿业 学院定向委培"等新模式,三届特训营 102名学员全部实现高质量就业,首届定 向委培的86名学员已在关键技术岗位稳 岗就业。

自治区广播电视局

开展纪念西藏百万农奴解放64周年主题活动

本报拉萨3月23日讯(记者 郑璐 袁海霞)近日,自治区广播电视局开展 纪念西藏百万农奴解放64周年主题活 动,邀请阿里地委宣传部原副部长米玛 次仁,为青年党员作题为"传承孔繁森 精神,践行共产党员的初心使命"的辅

米玛次仁从孔繁森同志的感人事 迹出发,与青年党员干部一同深刻领悟 孔繁森精神的深刻内涵和思想本质,进 牢记使命担当,用心用情用力办好为 民实事,为推进全区高质量发展贡献 聆听辅导后,大家纷纷表示,要不断

一步激励广电青年干部坚守初心本色。

学习孔繁森同志舍己为人、甘于奉献的 精神, 赓续共产党员的精神血脉, 铸牢中 华民族共同体意识,永远铭记党的恩情, 珍惜来之不易的幸福生活,为全面建设 社会主义现代化新西藏而团结奋斗。



本报记者 丹增平措 摄 ▲图为山南市消防救援支队消防员为山南市职业技术学校师生讲解消

防器材的使用。 本报记者 洛桑 摄

我区各市地各部门开展"世界水日""中国水周"系列活动

爱水节水护水 共建生态家园

本报拉萨3月23日讯 2023年3 月22日是第三十一届"世界水日",3 月22日至28日为第三十六届"中国水 周"。连日来,我区各市地各部门开展 丰富多彩的活动,进一步普及节水理 念,增强公众依法治水、爱水节水护水

据了解,今年"世界水日""中国水 周"期间,拉萨市水利局将开展涉水法 律法规和用水知识集中宣传、巡河护 河行动、普法知识线上答题等活动,营 造全民爱河护河良好氛围。

22日,拉萨市水利局开展以"强 化依法治水 携手共护母亲河"为主题 的"世界水日""中国水周"系列宣传

活动中,拉萨市水利局在神力时 代广场大屏幕上滚动播放宣传口号, 在拉萨市城关区八廓街道绕赛社区水

利局小区设立宣传点、发放宣传资料、 悬挂宣传横幅,集中宣传《中华人民共 和国水法》《西藏自治区实施〈中华人民 共和国水土保持法〉办法》等涉水法律 法规和水知识,提升公众爱水节水护水

此外,拉萨市水利局组织干部职 工、河堤管护员和志愿者以"机械+人 工"作业模式,在拉萨河边开展了"守 护母亲河"活动。大家手持钳子等工 具,沿着河道清理塑料袋、塑料瓶等垃 圾,并向过往群众积极开展护河宣传 教育,号召群众一起担负起河道巡查 员、宣传员、护水员的责任,积极引导 河道周边群众加入到保护河道的队伍 中来,共同打造美丽的拉萨河风景线, 营造人人参与、人人保护母亲河的浓

"下一步,拉萨市水利局将依托

'四联四包'工作机制以及驻村工作 点,向农牧民群众宣讲水知识及涉水 法律法规,让水知识、水法深入村居农 舍。"拉萨市水利局工程师贾蔺玭说。

近日,昌都市在茶马广场和卡若 区第一初级中学组织开展了以"强化 依法治水 携手共护母亲河"为主题的

在昌都市卡若区第一初级中学, 昌都市水利局青年志愿者通过发放 宣传单、宣传物品以及现场讲解等方 式宣传,并对学生提出的问题进行答 疑。同时,在昌都市茶马广场,以设 置宣传展板、发放宣传资料、现场讲 解等多种形式就地下水保护、节约用 水、河湖长制、防洪减灾、水土保持 等相关法律法规进行宣传,进一步提 升市民水资源保护和节约用水意识, 形成爱护水、珍惜水、节约水的良好

山南市琼结县水利局在县城青瓦 达孜广场组织开展"强化依法治水 携 手共护母亲河"主题系列宣传活动,通 过悬挂主题横幅、设置主题展板、发放 宣传手册和现场有奖问答、现场咨询 等方式,集中开展节水宣传、河湖长制 宣传宣讲,引导广大干部群众自觉爱 水、节水、护水,共同呵护河湖健康,营 造人人参与水资源保护和科学利用的

活动期间,工作人员还深入琼 结镇小学开展以"浪费用水可耻,节 约用水光荣"为主题的班会活动,为 学生们讲解"世界水日""中国水周" 等相关知识,引导学生用实际行动去 珍惜每一滴水,养成节约用水的良好

阿里地区围绕"强化依法治水 携 手共护母亲河"主题,开展"八五"普法 宣传和节水护水科普宣传教育活动, 通过悬挂宣传横幅、发放科普知识宣 传册等方式,动员广大群众共同关注 水资源,传承爱水节水护水美德。

(记者 拉巴桑姆 平措郎加 裴聪 李梅英 达珍 洛桑旦增 见习记者 董